


加拿大华人同乡会联合总会选举产生新一届理事会

加拿大华人同乡会联合总会 于当地时间 8 月 23 日在大多伦 多地区万锦市(Markham)选举产 生第七届理事会。

同乡总会现有 25 位同乡会 会长中的 23 位参加本次换届选 举投票, 选出7位共同主席

山西同乡会会长韩加良当 选加拿大华人同乡会联合总会 新一届执行主席。其他6位共 同主席分别是北京协会会长杨 宝凤、天津同乡会会长邢纪元、 河北协会会长张杰、齐鲁同乡会常务会长耿申、上海协会会长沈谢元,以及青海同乡会会长王思

加拿大华人同乡会联合总 会成立于 2011 年,目前下属有 来自中国内地 20 多个省市自治区的同乡会。其宗旨是联络同胞、服务同胞,促进各同乡会之间的交流、互助与合作,凝聚加拿大华人力量,维护华人权益;组织各类大型活动,开展

对留学生的交流和引导,建立健全应急互助机制,帮助困难同胞,帮助新移民安居就业;提升华人形象,协助同胞融入加拿大社会。

(据中国新闻网报道)

华社向纽约警务人员捐赠约 50 万个口罩

新冠肺炎疫情期间,众多华人社团向工作在一线的警务人员捐赠约50万个口罩,支援警方的抗疫工作。纽约市警总局8月24日于总部向逾30个社团及非营利机构颁发感谢信,对华社在此次抗疫工作中给予的无私奉献和支持表示肯定和赞誉。

纽约市警总局局长谢伊、

总警司莫纳汉及总探长哈里 森出席当日的活动,表彰华人 社团在抗疫期间为警局所做

美东华人社团联合总会 荣誉总顾问朱三东作为侨领 代表出席并领取感谢信。朱三 东表示,疫情在纽约暴发后, 美东华人社团联合总会在主 席梁冠军的组织下,相继向市 警捐赠30万个防疫口罩。在该会的带领下,包括美国福建同乡会、美国长乐公会、武大纽约校友会等逾30个华人社团组织及非营利机构,也积极向市警捐献各类必要防疫物资,共捐献50万个口罩,帮助一线警务工作人员度过疫情难关。

朱三东称,疫情暴发后针 对亚裔的歧视和仇恨案件不断 增多,纽约市警在维护社区治安和打击歧视犯罪等方面发挥着关键作用。在日前的反警暴浪潮中,华人社区也力挺警方,向警员给予支持。他表示,希望市警与华社继续增进警民关系与合作,共同维护社区治安。同时也鼓励更多亚裔投身警界,发挥双语优势,服务华人社区。

"庆祝菲中建交 45 周年征文、作品 征集活动"获奖名单公布

近日,在中国驻菲律宾大 使馆的支持下,旅菲各校友 会联合会主办的"庆祝菲中 建交45周年征文作品征集 活动"完成评选工作,并公布 获奖名单。

本次比赛评委会成员由 中国驻菲律宾大使馆文化参 赞田善亭,中国国家公派教师 章石芳、黄佳佳,国侨办外派 晋总督导老师吴红岩,菲律 宾华文作家协会会长张为 舜,资深专栏作家、评论家吴 文焕,资深专栏作家、诗人施 文志组成。

值得一提的是,比赛吸引了不少菲华人士参加。他们中既有为推动中菲民间友谊身体力行的老侨领和风华正茂

的后起之秀,又有在菲律宾 生长的华人、华裔学生,还有 来自中国的外派老师、留学 生,以及在菲律宾的中资企 业人员等,充分体现了比赛 的广泛性。更难能可贵的是, 菲律宾华教中心组织了不少 华校学生参赛,并取得佳绩, 在学生文章里,能够看出华 裔新生代对中菲友谊的一片 真情。

活动将于9月26日下午3点举办网络颁奖仪式,邀请驻菲大使馆领导、主要社团侨领、全体评委、获奖参赛选手参加。此外,优秀作品将编辑成册,鼓励大家为促进中菲友谊作出贡献。

(据东南网报道)

新加坡华社自助理事会举办线上家庭日

日前,新加坡华社自助理事会举办今年首次线上家庭日活动,约750个家庭通过视频参与多姿多彩的亲子活动。

过去几年,华助会家庭日活动一般会安排受惠家庭参观本地景点。鉴于疫情影响,华助会今年改为在线上主办"幸福宅家"家庭日。

新加坡总统哈莉玛 在线上活动致辞时,鼓励 活动参与者借助各项活 动加强家庭凝聚力。

她强调,稳固的家庭 是社会的基石,在疫情下, 家庭在加强国人的团结 可或缺的角色。"在这充满变数的时期,和睦的家庭关系将给予我们应对未来挑战的力量和韧性。"

与凝聚力方面,扮演着不

哈莉玛说,政府推出 多项措施帮助人们渡过 疫情难关,她对华助会为 有需要的家庭提供额外 援助表示欣慰。

华助会举办的一系列线上活动包括油画、剪纸装饰、陶笛吹奏及盆栽制作学习坊。交通部兼外交部高级政务部长徐芳达以特别嘉宾身份参与活动。(据新加坡《联合早报》报道)

菲律宾中国洪门联合总会通过视频会议举行就职典礼

因菲律宾新冠肺炎疫情仍较为严重,为响应菲律宾政府的防疫措施,近日,菲律宾中国洪门联合总会通过视频会议举行第八十届理事会职员就职典礼。

就职典礼由菲律宾中国 洪门联合总会秘书长陈燕胜 主持,菲律宾中国洪门联合总 会名誉理事长、监誓员苏世选监誓并训诲,菲律宾中国洪门联合总会副理事长洪肇坚、郑春木、戴国安、吴启发分别致

大会主席王书侯总结了 一年来的工作,他特别感谢全 体同仁在其任期内的支持与 帮助。他还表示,希望疫情早 日过去,大家能恢复正常的工 作和生活。

新届理事长许天恩表示,希望全体理事继续发扬"洪门精神",与洪门五属(洪门进步党总部、致公党总部、秉公社、竹林协义总团、协和兢业总社)精诚合作,积极拓展会务,让洪门联合总会蓬勃发展,再

创辉煌。

此外。参会侨领还表示,相信在今后相当长的一段时间里,视频会议将成为疫情下常用的开会形式,希望全体同仁能携手抗疫、同舟共济、共克时艰、共渡难关,期盼疫情早日结束。

(据东南网报道)

俄罗斯多所高校为中国学生推出"定制措施

随着秋季学期开学时间 渐近,俄罗斯政府已经公布了 高校开学计划。但对于留学生 来说,这个开学季因为疫情而 充满变数。虽然无法确定留学 生何时能够抵校,但不少俄罗 斯高校已为中国留学生推出 了"定制措施",给予更多支 持。

尚思俄罗斯留学负责人 王先生表示,部分俄罗斯高校 已经和中国高校合作,学生赴 俄前可以在中国高校临时过 渡一个学年,这是专为中国学 生提供的变通选择。 "圣彼得堡国立技术大学和青岛恒星科技学院、俄罗斯国立技术大学和山西大学都已经合作开设了国际预科。学生未来依然会拿到俄罗斯高校的学位。"王先生说,这一举措深受中国学生和家长欢迎。

不仅如此,据他了解,为 了更加方便中国学生线上学 习,俄罗斯国立技术大学已经 开始研究微信授课。

"无法去俄罗斯上课,学 生家长内心多少是有些顾虑 的,学校也能理解,所以今年 有高校的学费缴纳方式变化了。"晴朗说,以莫斯科国立大学为例,今年学校没有要求预科阶段的学生一次性缴清全年6000美元的学费,而是先收取了4000美元,剩下的费用学生可以在未来抵校前缴清。"我觉得这也是互相理解下更加人性化的举措。"

王先生指出,莫斯科国立 大学往年每年学费都会上涨 10%至 20%,今年却没有涨 价,对于学生来说这是一个利 好消息。

"我建议学生们持续关

注政策,也要和学校多沟通, 一旦可以赴俄,根据每个学 校给出的不同政策,选择相 对应的时间,逐步进入俄罗 斯。"王先生建议,疫情恢复 需要时间,一些俄罗斯高校 已经收集学生材料递交至相 关部门,一旦政策变化,会立 即为大家办理邀请函和签 证

根据预测,未来会有更多 俄罗斯高校推出政策帮助中 国留学生渡过特殊时期,大家 应保持信心。

(据中国新闻网报道)

厄瓜多尔当地华侨华人 捐赠物资助力抗疫

近日,居住在厄瓜多尔的华人华侨集体 向该国瓜亚斯省首府瓜亚基尔的6家医院 捐赠了32500个口罩和其他防疫物资,包括 数千套防护服和护目镜等,助力当地医疗机 构抗击新冠肺炎疫情。瓜亚基尔市卫生厅负 责人和市议员参加了捐赠活动,并代表该市 居民表达了感谢。

瓜亚斯省是厄瓜多尔人口最多的省份, 在7月下旬之前曾为该国疫情中心。目前, 新冠肺炎疫情仍在厄瓜多尔多地蔓延,首都 基多成为新的疫情中心,8月22日确诊病例 突破2万例。 (据中国侨网报道)

南非华人商城向 索韦托地区贫民捐赠物资

当地时间 8 月 20 日上午,南非约翰内斯堡华人商城"香港城"再一次向索韦托地区 ORLANDO、PROTEA SOUTH 两个社区的贫困居民捐赠一批食品生活物资。

据了解,这次"香港城"准备了一批食品包,包括面粉、食用油、粑粑粉,食盐、食糖、罐头等食品,每份的量可供贫困家庭一个月的食用。此次捐赠的对象主要是社区内孤寡老人和老弱病残等群体。

该地区因为疫情的影响,很多人失业在家,没有了收入来源,生活拮据。"香港城"管理方的工作人员表示,因为安全的原因,他们专门把那些前来领取捐赠物资的居民一一送回家中,避免在回家的路上被抢劫。

此次捐赠活动是"香港城"管理方在疫情期间定期向贫困社区和学校等举行捐赠活动之一。 (据《非洲时报》报道)

柏林中国文化中心 举办"中国曲艺云欣赏"活动

柏林中国文化中心今年 8 月联合中国 曲艺家协会共同推出"云·游中国"——文化 中国主题线上系列活动之"中国曲艺云欣赏",在官网、微信公众号以及 Youtube 等海外社交媒体账号同步上线湖州三跳《英台担水》、四川清音与苏州弹词对唱《彭州牡丹苏州月》。柏林中国文化中心表示,希望将"曲艺"这个中华民族的说唱艺术门类介绍给更多德国观众。 (据中国新闻网报道)

纽约州华裔参议员发防护 物资包 助商家安全重启

在这场新冠肺炎疫情中,纽约皇后区贝赛贝尔大道小商家重开后积极参与户外用餐计划,且每逢周末更有15间商户获准开放街道,力拼户外堂食来增加收益;为支持商家安全重启,纽约州参议员刘醇逸8月23日与贝赛商业协会走访小区商户,发放免费个人防护品(PPE),助力工人及消费者安心回归。

刘醇逸 8 月 23 日与贝赛商业协会主席 Ed Probst 等人走访贝尔大道 20 户小商家,聆听商户复工以来所遇困难外,也提供附有口罩、洗手液等防护品及防疫安全宣传单给商家,助力业者能在拥有足够PPE 下迎回员工及更多消费者。

(据东南网报道)